
 Здравейте, моля, представете се?  

Радослав Даярски –  хоноруван асистент, докторант, отчислен с право на защита в 

катедра „Социология и науки за човека“, ПУ „Паисий Хилендарски“ 

 Къде завършихте висшето си образование? 

В ПУ „Паисий Хилендарски“ – специалност Социология и науки за човека. 

 Можете ли да кажете, че катедра Социология и науки за човека е „Вашето 

място“ и защо? 

Да, откровено. На първо място критическата теория, разбиращата и рефлексивната 

социология, които са във фокуса на катедра Социология и науки за човека, 

отговарят на предварителните ми лични донаучни възгледи от времето преди да 

стана част от нея. На второ място екипът на катедрата е ангажиран с проблемите на 

политическата публичност. А и самият той е една сплотена научна общност с 

изследователска чувствителност, каквато рядко се среща в други социални и 

хуманитарни научни пространства.  

 Кои са основните сфери на научния Ви интерес? 

История на социологията, социална феноменология, психоанализа и социоанализа. 

 Кое, според Вас, е най-важното предизвикателство пред социологията днес? 

Социологията днес постоянно трябва да заявява и да напомня, че ни най-малко не се 

свежда само до политически коментар върху статистически данни и че въобще не е 

„проста“ статистика. 

 Как ще се включите в работата по проекта  „Социология и науки за човека – 

едно възможно реасемблиране на социалното познание през 21 век (изследване 

на случай)“?  

Участвам в разработването на дигиталната мрежа „Алумни“, както и в 

интервюирането на бивши колеги, завършили Социология и науки за човека. 

 Какво бихте попитали бившите студенти по Социология/Социология и науки за 

човека в ПУ?  



Много неща. Може би най-големият въпрос е какво е влиянието на социологията в 

живота им? Как науката е изменила възгледите им в личен план? 

 Какво бихте казали днес на бъдещите първокурсници в катедра „Социология и 

науки за човека“?  

Каквото им казвам почти всеки път на упражнения: „Четете, слушайте и записвайте, 

там където смятате, че е нужно. Всичко, което може да вземете, ще ви помогне.“ 

 Кой е любимият Ви автор в научната сфера и защо? 

Много е трудно да се каже. Несравними са. В различните области – различни 

автори. Ще посоча един от класиците – Макс Вебер – с годините той ми се струва 

по-понятен и релевантен на случващото се днес. 

 Какво би било заглавието на Вашата все още ненаписана книга? 

Труден въпрос. Трябва първо да завърша дисертацията си. Може би все пак „За 

господарите и робите в българския политически дискурс“…  

 За контакт:  

rdayarski@uni-plovdiv.bg  

mailto:Rdayarski@uni-plovdiv.bg

